

# 致全州村(社区)党员群众的一封信

全州村(社区)广大党员和村(居)民朋友们:  
你们好!

按照中央和省委、州委统一安排部署,今年底明年初,我州村(社区)“两委”班子将进行集中换届。这是村(社区)“两委”任期3年改5年的首次换届,不仅是城乡基层政治生活中的一件大事,直接关系到你们的切身利益,而且对于巩固夯实党在基层的执政根基,实现城乡和谐稳定和长治久安具有十分重要的意义。你们作为村(社区)“两委”换届选举工作的直接参与者,你们的参与度、责任心和法纪观直接关系到换届选举工作的成效。为确保换届选举平稳进行、圆满完成,特向你们提出三点希望:

积极参与换届选举。火车跑得快,全靠车头带。这次换届将实行村(社区)党组织书记、村(居)委会主任“一肩挑”,这是落实中央提出的加强党的集中统一和全面领导的重要保障,也是加强基层党组织建设、推进乡村振兴战略的重要举措。希望你们在提名候选人或选举时,从本村(社区)长远发展出发,出于公

心,选出政治素质好、威望威信高、发展思路清、致富本领强、办事讲公道的“领头雁”,选出团结一心、协调一致、共谋发展的村(社区)“两委”班子。

正确行使民主权利。村(居)民选好干部,干部服务村(居)民。希望大家以高度的党性和主人翁精神,踊跃参加村(社区)“两委”换届选举,正确行使自己的民主权利,认真负责地投出自己手中神圣的一票,特别是共产党员要发挥先锋模范作用,带动群众依法依规参与换届选举,切实把群众公认的乡贤能人选出来。如果你在外打拼,为了家乡的发展,请积极主动与所在村(社区)党组织联系,及时回乡参加换届选举,或委托家人或朋友投上你神圣的一票。

自觉遵守换届纪律。换届选举是严肃的政治活动,参与换届必须讲规矩、守纪律。希望你们牢固树立纪律意识、规矩意识,严守党规党纪和法律法规,坚决抵制干扰破坏换届选举的违法违纪行为。严禁拉帮结伙、贿选舞弊等有损公平公正选举的行为,自觉维护换届秩

序,特别是竞选人员,在换届选举中要做到依法依规参选、有序竞选和公平竞争。对违反选举纪律、破坏选举秩序的,坚决依法严肃处理。也请大家互相监督、共同监督,努力营造风清气正的换届环境,确保选出好班子、换出好风气。

选好一届,受益五年。这次换届选出的村(社区)“两委”班子将带领你们描绘乡村振兴的宏伟蓝图、开创幸福美好的生活愿景。我们坚信,在州、市(县)委的坚强领导下,在你们的积极参与和支持配合下,一定能够依法民主、平稳有序完成换届选举任务,一定能够选出政治过硬、群众拥护、组织满意的新一届村(社区)“两委”班子,一定能换出心齐、气顺、劲足的好面貌,为打造山水黄南、高质量推进“三区建设”提供坚强有力的组织保证。

祝你们家庭更幸福、生活更美好!

黄南州村(社区)“两委”换届  
选举工作指导小组办公室  
2020年11月4日

## 创新引领创业 创业带动就业

本报讯 近日,黄南州与全国、全省同步开展2020年大众创业万众创新活动周集中宣传系列活动。

活动聚焦“创新引领创业、创业带动就业”主题,以主题展示和特色内容宣传为载体,通过集中宣传和创业科普“进学校”“进企业”“进园区”活动,向广大群众和青少年普及创新创业相关政策和知识、展示近年来全州各行各业创业成果,为进一步优化黄南州“双创”环境,推进“双创”工作再上台阶营造了良好的宣传氛围。本次宣传活动共悬挂横幅20余条,摆放各类展板30个,展示创新创业成果36件,发放科普宣传册4000余份,政策咨询等达1000余人。

(上接1版)付学利充分肯定了近年来黄南州脱贫攻坚工作,并要求,一是坚决完成收官任务。严格按照省委省政府部署要求,持续聚焦解决“三保障”和饮水安全问题,深入推进开展消费扶贫,做实问题整改等重点任务,一鼓作气打赢脱贫攻坚战。二是切实巩固脱贫成果。强化易地扶贫搬迁后续扶持,落实防止返贫监测和帮扶机制,开展有针对性帮扶。加强村级各类自治组织、致富带头人队伍建设,为脱贫地区后续发展持续发挥带动作用。三是全面总结五年工作。认真梳理攻坚历程,真实体现黄南攻坚成效。通过组织系列宣传活动,引导群众感党恩、听党话、跟党走。四是研究谋划长远发展。运用乡村振兴方法巩固好脱贫攻坚成果,进一步做调研、理思路,想对策、定措施,为可供学习借鉴的“黄南做法”提前做好探索。

乔学智就下一步工作作出部署,一是持续巩固脱贫成果。积极对接落实中央和省上支持政策,着力补短板、强弱项、促提升。全面推行“精准防贫保”制度,积极推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。二是持续抓好问题整改。聚焦脱贫攻坚问题整改要求,坚持一项项整改清零、一条条对账销号,确保所有问题高质量整改到位。坚决杜绝纸上整改、数字整改、虚假整改。三是持续推进产业扶贫。加大对农牧业经营主体的扶持力度,构建与特色资源、特色产业相适应的产业链条。强化扶贫资金跟踪评估,确保扶贫投入资金发挥最大作用。四是持续激发内生动力。大力宣传脱贫致富先进典型,推动“勤劳脱贫光荣,摘帽生活幸福”理念深入人心。加大就业帮扶力度,实施消费扶贫三年行动,拓宽困难群众增收渠道。五是持续加强后续扶持。抓实易地扶贫搬迁后续帮扶工作,切实增强自治组织社区服务能力。逐户制定搬迁安置户发展计划,实现每户有1个以上增收致富项目。

会议通报了全州脱贫攻坚工作情况,宣读了州委州政府《关于表彰脱贫攻坚工作先进单位和先进个人决定》,16家先进集体和100名先进个人受到表彰,6家单位和个人作了交流发言。

州四大班子副州级以上领导干部、州委、州人大、州政府、州政协秘书长和分管副秘书长,州委各部门、州直及省驻州各单位、各群众团体主要负责同志,一市三县委政府主要负责同志、分管负责同志、乡镇党委书记或乡镇长、扶贫部门主要负责同志,驻村“第一书记”和驻村干部,受表彰奖励的先进单位、先进个人参加会议。

## 示范引领 加强退役军人党员教育管理

本报讯 11月4日,由州退役军人事务局、泽库县委组织部联合举办的黄南州首期退役军人党员培训班在泽库县委党校驻州培训基地开班。全体参训党员及州县退役军人事务局党员干部集体重温入党誓词。

开班仪式上强调,参训学员要切实增强学习的紧迫感和自觉性,不断丰富和提高自身,特别是在锤炼党性上狠下功夫,自觉做信念坚定的“明白人”、表里如一的“老实人”、严守纪律的“规矩人”;参训学员按照培训课程安排,排除一切干扰,静下

心来学习,在学习中勤于思考、乐于讨论,加深对问题的认识和理解,做到学有所思、学有所悟、学有所获;参训学员严格遵守培训学习纪律,虚心并诚恳接受党校统一管理,争做学习的模范、守纪的模范、良好学风的模范。

此次培训班共有45名退役军人党员参加培训,学员中既有在部队任职的老同志,有担任村“两委”成员的基层骨干,也有退出现役不久的“新兵”和入党积极分子。培训班专门邀请青海省“优秀退役军人”孙万红亲身说教,并聘请4

名州委党校高级讲师和州直机关专业人士现场授课,培训课程设置了党性教育、生态文明、党纪党规、乡村振兴、社会治理、政策解读六大板块,通过重温入党誓词、专题授课、观看电教片、参观考察、座谈交流等方式进行集中培训,旨在加强全州退役军人党员教育管理,着力推动退役军人自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,最大限度发挥退役军人党员示范引领作用,继续为黄南经济社会发展做出新贡献。



10月30日,我州举办了以“扶残助残 阳光运动”为主题的黄南州第二届残疾人运动会。赛事设男子组100米短跑、飞镖、乒乓球、铅球、定点投篮、中国象棋5大项和女子组飞镖、定点投篮、100米短跑三项,共有99名肢体、视力、听力、言语以及智力残疾人参加运动会。图为男子定点投篮。

记者 马芝芬 摄

## 泽库县劳动保障监察大队荣膺全国嘉奖

本报讯 近日,人社部办公厅、市场监管总局办公厅联合发出通知,对在2020年全国清理整顿人力资源市场秩序专项执法行动中完成任务突出的黄南州泽库县劳动保障监察大队予以通报表扬,被评为“全国清理整顿人力资源市场秩序专项执法行动先进单位”。

泽库县劳动保障监察大队结合援企、稳岗、扩就业等政策措施,依据就业促进法、劳动合同法、《人力资源市场暂行条例》等法律法规,积极履行人力资源市场监管职责,规范人

力资源市场秩序,及时查处各类侵害劳动者和用人单位合法权益的人力资源市场违法行为,确保了泽库县劳动力市场健康有序的运行。

据悉,年初以来,各工程建设领域严格执行保障农民工工资支付“六项制度”,保障农民工及时足额拿到工资。年初至今,109家用人单位与2571名农民工签订劳动合同,及时发放工资7937余万元,使劳务用工管理逐步迈入规范有序的轨道,从根本上规避用工风险,减少劳务纠纷、促进企业稳定;同时,泽库县全面建

立劳动保障监管网格化管理制度,网格员对各自领域用工企业,实行动态监管,实时采集和监控网格内用人单位劳动用工、劳动合同、社会保险、工资支付等方面的信息。

2019年至今,共解决欠薪案件116起,同时对项目单位、重点乡镇和在建工程项目保障农民工工资支付工作进行了督查,对落实不力的单位和企业进行了通报。全县各行业主管部门充分发挥职能作用,采取有效措施,确保农民工按时足额领到工资。

## 法治文化广场打造普法宣传阵地

本报讯 近期,中共同仁市委全面依法治市委员会守法普法协调小组办公室、同仁市司法局经过前期精心勘察、周密筹划及后期建设,着力打造特色法治文化广场建成投用。

法治广场位于同仁市体育射箭场,地理位置良好、绿化环境优美、群众文化活动密集,占地1500平方米,在不改变原有景观和功能的基础上,以“法治文化”为主题,制作藏汉

双文法治展牌23块,法治长廊300米,宣传内容通俗易懂,包括“七五”普法规划摘要、依法治国名词解释、藏族法律格言等与群众密切相关的知识,让广大居民近距离领略法治文化、感受法治精神,使他们在潜移默化中接受法治的熏陶,在休闲娱乐中培养良好的法治意识,提高全民法治观念和法治素质,形成自觉守法、学法、守法、用法的良好氛围。

普法宣传的新阵地,既实现广场景观与法治元素静态相融,又让群众在休闲健身中自然接受法治文化的熏陶,充分发挥法治文化平台的作用,俨然已成为同仁市一道独特而靓丽的风景线,为进一步提升该市法治创建工作,不断提高广大群众法律素质,继续深化普法依法治理工作营造了良好的法治环境。